

1000 druhů
obkladů a dlažeb
SKLADEM

marketis
s.r.o.

KOUPELNOVÉ CENTRUM – AREÁL NÁKL. NÁDRAŽÍ VRŠOVICE
Bartošková ul. 1496, Praha 10
tel.: 972 228 463, 465-6, mob.: 602 652 177
e-mail: marketis@marketis.cz

KOUPELNOVÉ CENTRUM – AREÁL TESLA
Poděbradská 56/186, Praha 9 Hloubětín
tel.: 266 317 807, 808-9, mob.: 607 086 017
e-mail: tesla@marketis.cz

metro 

PRAHA

Úterý, 22. září 2015

Č. 178, www.metro.cz
Svátek slaví: Darina

 Min. 18°
Max. 22°

Nejčtenější noviny v Praze

Letné se ulevilo. Auta však zahltila Prahu 6

Ostrý provoz. Blanka má za sebou první pracovní den. **Nová mapa kolon.** Ubylo aut na magistrále u hlavního nádraží nebo na Letné. **Zácpy.** Kolony se tvořily hlavně u výjezdu z Brusnického tunelu STRANA 2



Zhruba 30 míst v centru Plzně obsadili až do soboty pouliční umělci. Vystupují na festivalu pouličního umění Busking Fest. ČTK

Výbuch ve Vlašimi

V podniku výrobce munice Sellier & Bellot ve Vlašimi explodoval střelný prach. Podle hasičů je na místě jeden mrtvý. Policie mluví jen o třech pohřešovaných pracovnících. STRANA 6

Jablíčko napadl červík

Internetovou prodejnu aplikací pro mobilní zařízení iOS App Store společnosti Apple napadl zákeřný program. Pronikl do stovek aplikací pro telefony iPhone a také tablety iPad. STRANA 10



marketis
s.r.o.
AKCE!!!

20%
sleva

Platí od:
22. 9. - 3. 10.
2015

nelze uplatnit na výrobky
II. jakosti, akční a výprodejové
Slevy nelze počítat.

**SLEVOVÝ
KUPON**

Zprávy krátce

Zoo se omluví autoru loga

Pražská zoologická zahrada se musí omluvit autorovi svého původního loga Michalu Cihlářovi za to, že ve svém areálu využívala díla, která se nápadně podobala výtvarnickové tvorbě. Včera o tom rozhodl Vrchní soud v Praze, který zamítl odvolání zahrady. Verdikt je pravomocný. Sporná díla zoo už dříve odstranila.

Letenský kolotoč se opět rozjede

Nejpozději na jaře 2017 se děti znovu svezou na koních s pravou koňskou srstí, slibuje Národní technické muzeum a vedení Prahy 7. Plány na opravu památkově chráněného letenského kolotoče, který je roky uzavřený a chátrá, nabírají reálné obrysy. Rekonstrukce neorenesančního altánu i příslušenství a interiéru začne příští rok. **ČTK**

U muzea volno. Blanka změnila zažité kolony

Tunel od včera pojedete sedmdesátkou. Pozor na opravu na magistrále.

Ke kolapsu pražské dopravy po otevření tunelu nedošlo. „Blanka plní svůj účel. Nejvytíženější jsou Brusnický a Dejvický tunel. Naopak vypadá to, že se ulevilo Letné,“ řekl náměstek primátorky a radní pro dopravu Petr Dolínek.

Včera projelo Blankou v průměru 1500 vozidel za hodinu. Za celou neděli jich bylo zhruba 45 tisíc. Všechny řidiče určitě potěšilo opatření magistrátu, který v 11 hodin zrušil v tunelu padesátku a rychlost zvýšil na 70 kilometrů za hodinu.

Podle policie zprovoznění tunelu ulevilo například ulicím V Holešovičkách, na Le-



Zhodnotit výsledky provozu chtějí odborníci až za měsíc. MAFRA

tenské pláni či Letenském náměstí. „Zprovoznění tunelu můžeme kvitovat, zároveň upozorňujeme řidiče, že se do tunelu nemusí bát, Blanka pojme více vozidel, než ji nyní využívá,“ řekl policejní mluvčí Tomáš Hulan. Policisté podle mluvčího stále hlídají u vjezdů do tunelu.

Kolony se dle dispečerky

Dopravního informačního centra Praha víc než dřív tvořily ve Svatovítské ulici a kolem její křižovatky s ulicí Milady Horákové a také v Patočkově ulici ve směru k Bělohorské v Praze 6. Na těchto místech jsou výjezdy z Brusnického tunelu, který je součástí komplexu Blanka. Volně byly ráno ulice V Holešovičkách a most Ba-

rikádníků, což nebylo před otevřením Blanky zvykem. Nedaleko mostu ústí Bubenečský tunel, který také patří k nově zprovozněným součástem Blanky. „Co je hodně překvapující, je také Wilsonova, ta je úplně volná,“ uvedla pracovnice centra. Tam se ale dají očekávat komplikace dnes. Začíná totiž rekonstrukce povrchu jednoho pruhu půlkilometrové Wilsonovy ulice a nájezdové rampy od ulice Hybernská. „Jedná se o souvislou údržbu vozovky v úseku od začátku nájezdové rampy po výjezd z parkoviště hlavního nádraží ve směru na Pankrác,“ popsala mluvčí Technické správy komunikací Barbora Lišková.

Magistrát podle náměstka Dolínka plánuje i pomoc Dejvicím. Měl by vzniknout nový buspruh ve frekventované ulici Jugoslávských partyzánů a ulice by měla být nově dvoupruhová. **ROW, ČTK**

INZERCE

Trpíte demencí Alzheimerova typu?

Hledáme pacienty, kteří by se chtěli zúčastnit klinické studie, která zkoumá nové, na trhu dosud nedostupné léčivo na **Alzheimerovu chorobu**. Toto zkoumané léčivo je určené především pro léčbu demence Alzheimerova typu.

Pokud je vám mezi 50 až 85 lety a trpíte Alzheimerovou chorobou, můžete být vhodnými kandidáty pro účast

Máte-li zájem o účast v této studii nebo pokud si přejete podrobnější informace, kontaktujte, prosím, zkoušejícího lékaře pro tuto studii:

MUDr. Petru Votýpkovou

Tel.: 602 372 101

e-mail: p.votypkova@clintrial.cz

Roztyly. Začátek prací na výtahu je uzavře



Na Roztylech se už všechno připravuje na stavební úpravy. METRO.CZ

Pražské metro čeká další výluka na trase metra C. „Z důvodu stavebních úprav souvisejících s výstavbou výtahu bude na dva víkendy uzavřena stanice metra Roztyly,“ uvedl mluvčí dopravního podniku Jiří Štábl.

Půjde o sobotu a neděli 26. a 27. září a poté víkend 31. října a 1. listopadu. Vlaky metra budou stanicí projíždět. „Po dobu výluky bude obousměrně zavedena náhradní autobusová doprava XC po trase Kačerov–Roztyly,“ dodal Štábl.

V současné době je bezbariérově přístupné celkem 39 stanic metra a dvě stanice jsou přístupné s proskleným doprovodem. K nim naposledy přibyl na konci srpna výtah ve stanici

metra I. P. Pavlova. Stanice je s povrchem spojena několika na sebe navazujícími výtahy. Náklady na výstavbu bezbariérového přístupu do stanice byly 64,7 milionu korun bez DPH. Do konce letošního roku slibuje dopravní podnik dokončit také bezbariérové přístupy do stanic Mústek a Anděl.

Výtahy nejsou jediným výsledkem snahy metropole, která by se do roku 2025 chtěla stát zcela bezbariérovou. Společně s přestavbou tramvajových zastávek v rámci modernizací tramvajových tratí a doplňováním vozového parku výhradně nízkopodlažními vozidly je tak MHD ještě více přístupná cestujícím s omezenou možností pohybu. **ROW**

Ohořelý vrak straší sídliště. Bude tam ještě dva měsíce

Odtahy nepojízdných aut nejsou rychlá záležitost.

Při nedělní procházce po sídlišti v Lužinách se jeho obyvatelům může naskytnout výjev jako z katastrofického filmu. Ohořelé sportovní auto, které jeho majitel „zapomněl“ před několika týdny v Amforové ulici u popelnic, bude v třinácté městské části emoce.

„Jsou snad Lužiny nějaká parížská periferie? Že by auto někdo odstranil? Vůbec,“ říká bývalý redaktor deníku Metro Tomáš Belica. Podle mluvčího Městské policie Rudolfa Rubeše bude auto odtaženo nejdříve za necelé dva měsíce. Tehdy totiž vyprší majiteli zákonná lhůta pro jeho odstranění. „Správa služeb hlavního města Prahy auto přednědávne posoudila jako vrak. Majitel

byl tedy prostřednictvím úřední desky na radnici vyzván k nápravě,“ vysvětluje Rubeš. Osamocená zaparkovaná auta, která jsou často ve špatném technickém stavu, jsou fenoménem, který se v metropoli stal poměrně běžnou praxí. Odtáhnout autovrak lze pouze tehdy, pokud to posvědí Správa služeb.

„Nynější právní úprava poskytuje dvojí definici autovraku. V první je vrakem každé silniční vozidlo, které je trvale technicky nezpůsobilé k provozu, není opatřeno státní poznávací značkou,“ vysvětluje Rubeš. „Dle druhé se autovrakem rozumí každé úplné nebo neúplné motorové vozidlo, které se stalo odpadem,“ dodává Rubeš.

Paradoxní situace může nastat také ve chvíli, kdy majitel nevyparkuje auto z ulice, ve které se mají provádět stavební práce. Podle mluvčí Technické správy komunikací (TSK)



Amforová ulice připomíná vrakoviště.

TOMÁŠ BELICA

Barbory Liškové tak má TSK mnohdy dvě možnosti. Dát na vlastní náklady auto odtáhnout a doufat, že se majitel přihlásí a uhradí náklady, nebo ho na nezbytnou dobu vlastními silami odsunout stranou.

„Je to pro nás ekonomičtější než platit odstavné parkoviště,“ vysvětluje Lišková.



FILIP JAROŠEVSKÝ
dopisy@metro.cz

Jak na autovraky

K autu se nikdo nehlásí. Kdy je ho možné odtáhnout?

- Pokud je vozidlo vyhodnoceno jako vrak, majitel je vyzván, aby uvedl vozidlo do náležitého stavu, nebo je v zákonné dvouměsíční lhůtě z komunikace odstranil.
- Jestliže výzvu převezme a ve lhůtě dvou měsíců této výzvy nevyhoví, potom Správa služeb hlavního města Prahy vrak odstraní a předá ho firmě k ekologické likvidaci.
- Pokud auto nemá registrační značku, je výzva k odstranění vozidla umístěna na veřejné desce příslušného úřadu městské části. Po dvou měsících je odstraněno a následuje jeho otevření a identifikace majitele prostřednictvím značení WIN. Po uplynutí zákonné lhůty je autovrak opět zlikvidován.

INZERCE

Letiště Praha

AEROFLOT
Russian Airlines

PRAHA-MOSKVA

od října 5x denně, pohodlný přestup na linky do Asie

Malé, Bangkok, Phuket, Saigon, Hanoi, Tokyo, Peking, Shanghai a další destinace

Při tranzitu v Moskvě kratším než 24 hodin není nutné vízum.

www.aeroflot.com

ZLATÁ HOREČKA TRVÁ

Výkup zlata je stále výhodný!

Staré zlaté šperky, které jsou již dávno mimo aktuální módní trendy, se dají výhodně zhodnotit. Stačí je přinést do zlatnictví Sherri, kde vám na počkání zjistí jejich ryzost a cenu, za kterou je od vás vykoupí. Nejčastější předměty výkupu jsou staré šperky, mince, brože, stříbrné předměty a dokonce i zlaté korunky.

Aktuální hodnota je 32 100,- Kč za unci a díky současnému výhodnému kurzu české koruny je cena zlata až 1032,- Kč za 1gram. Manager zlatnictví nám prozradil, že částky, které často přesahují desetitisíce korun, jsou běžným obnosem, který si lidé ze zlatnictví odnášejí. Výkup probíhá v diskretním prodejním prostředí a samozřejmě bez úředních průtahů.

Možnost nezávazného zjištění ceny starých šperků, které bývají často poškozeny nebo jen jejich úlomků, mile překvapilo i paní Lenku, která navštívila zlatnictví Sherri v OC Cho-



dov a byla mile překvapena. Byla jí nabídnuta cena přes 14.000 Kč, a to za několik zlatých náramků a prstenů po prarodičích. Nabídku využila, protože zjistila, že ve zlatnictví Sherri rozhodně neprodala rodinné cennosti pod cenu.

Máte doma také staré zlato nebo stříbro? Nyní nastal ten správný okamžik navštívit zlatnictví Sherri a přesvědčit se, že je tomu skutečně tak.

SHERRI

Obchodní centrum Chodov
Roztylská 2321/19, 148 00, Praha 4
stanice metra Chodov

Galerie Myšák
Vodičkova 710/31, 110 00, Praha 1
naproti domu u Nováků

módní *sexy* oblečení.cz
Prožíváte svůj sexapeal!

DÁMY NEPŘEHLÉDNĚTE:

Vysoce módní a kvalitní
dámské oblečení za nízké ceny je možné zakoupit v e-shopu
www.modnisexyobleceni.cz

Jděte za dobrodružstvím a najděte si svůj minibar



Kromě souřadnic GPS lze minibar najít i podle šipek.



Obsah minibaru potěší hlavně děti.

V Kunratickém lese je zakopaný sladký poklad.

Překvapivý náález udělala v Kunratickém lese čtenářka deníku Metro Kateřina Poláková. „Podle šipky u jezírka v odlehlejší části lesa jsem

o víkendů náhodou našla minibar zakopaný v lese,“ opsalala Poláková.

Obsahem pokladu v zakopané růžovém kbelíku od primalexu ale není alkohol, jak by mohlo naznačovat slovo minibar, jediná plechovka piva v něm je totiž nealkoholická. Hladový či žíznivý návštěvník ve schránce najde sušenky, perníčky, lahev s vo-

dou nebo kojeneckou výživu, a vzkaz od tvůrců minibaru. „Berte si, na co máte chuť, a doporučený příspěvek vhodte do kasičky v podobě ptačí budky vedle na stromě,“ píšou tvůrci. K minibaru najdete cestu snadno ve dne podle šipek, v noci podle reflexních trojúhelníků.

Podle zakladatelů minibaru je celý projekt hra a podob-

né poklady jsou v pražských lesích už čtyři, kromě Kunratického lesa i v Hostivařském lesoparku, Milíčovském lese a Modřanské roklí. Jejich nalezení je možné podle GPS souřadnic. Vyzývají také všechny k zakládání dalších podobných míst. „Doufáme, že mohou potěšit doslova každého,“ uvádí se na webových stránkách projektu. **ROW**

Zprávy krátce

Tichý svět na náměstí Míru

Přijďte se pobavit a zároveň poznat tichý svět neslyšících! Obecně prospěšná společnost Tichý svět pořádá zítra na náměstí Míru celodenní happening u příležitosti Mezinárodního dne neslyšících. Od 10 do 18 hodin se v parku před kostelem sv. Ludmily vystřídají neslyšící v rolích herců, cvičitelů akrobatické jógy, nebude chybět ani minikurz znakového jazyka a znakované písničky.

Srážka autobusů blokovala Kačerov

Autobusy linek 106 a 196 se srazily na obraťišti Kačerov včera v 8 hodin ráno. Dopravní nehoda zablokovala autobusový terminál a prodloužila intervaly řady linek. Provoz autobusů byl obnoven až po desáté hodině. Škodu dopravní podnik zatím nevyčíslil. **MET**

INZERCE

LÁZNĚ PODĚBRADY

KDYŽ RELAX, TAK LÁZNĚ.
KDYŽ LÁZNĚ, TAK PODĚBRADY.

Nabízíme širokou paletu pobytů s blahodárny procedurami, pestrý kulturní program a výbornou gastronomií.

TAK NEZAPOMEŇTE, ŽE NEJEN NA SRDCE JSOU PODĚBRADY!



Navštivte naše webové stránky www.lazne-podebrady.cz nebo zavolejte na telefon **325 606 500** a rezervujte si pobyt dle vašeho výběru. Pokud vám z nabídky nebude svoji skladbou vyhovovat ani jeden z pobytů, připravíme vám pobyt šitý na míru dle vašich představ.

Těšíme se na Vás!



LÁZNĚ PODĚBRADY
AKČIOVÁ SPOLEČNOST

www.lazne-podebrady.cz

Univerzita. Ráda by získala domy u radnice



Historické domy u radnice čekají na nové nájemníky už několik let. **PRAHA.EU**

Prázdné domy radničního bloku, v samém srdci města, možná už brzy získají nové nájemníky. Dříve zde sídlili úředníci magistrátu, teď by se tu mohli učit studenti. „Pro tyto prostory se již roky hledá smysluplné využití. Ve spolupráci s rektorem Karlovy Univerzity Tomášem Zimou proto navrhuji, aby je mohla využívat filozofická fakulta. Za ideální bych považoval dlouhodobou nájemní smlouvu, například na třicet let, za symbolickou korunu ročně, ovšem s tím, že fakulta prostory sama opraví,“ řekl náměstek primátorky Petr Dolínek.

Zájem potvrzuje i univerzita. „V současné době jedná vedení Univerzity Karlovy s magistrátem o využití histo-

rických domů na Malém náměstí,“ říká mluvčí univerzity Václav Hájek. V případě, že by univerzita budovy získala, plánuje je využít především pro výuku studentů filozofické fakulty. Rada pracovišť této fakulty totiž sídlí v pronajatých prostorách a nové získané domy jsou takřkajíc na půl cesty mezi hlavní budovou fakulty a jejími dalšími prostorami v Celetné ulici. Podle Hájka by prostory mohly sloužit také pro pořádání různých univerzitních akcí, například přednášek nebo výstav. „Záměrem univerzity je, aby tyto prostory nesloužily pouze pro potřeby školy, ale aby byl jejich potenciál využit pro širokou veřejnost,“ dodal Hájek. **ROW**

Vychutnejte si barvy babího léta s novými brýlemi

Babí léto a nadcházející podzim patří mezi nejbarevnější období roku. A mnoho z nás tohle období, ještě než začne předvánoční nákupní horečka, využije k tomu udělat něco pro sebe. Můžete například potěšit své oči novými dioptrickými brýlemi a vychutnat si podzimní barevnou paletu naplno. Jak ale vybrat brýle, které pro vás budou ty pravé? Jak zvolit optimální druh obruby právě pro vaši korekci zraku? Spolehlivě poradí odborníci společnosti **FOKUS optik**, největší sítě českých optik.

Nepřeborná nabídka

Nabídka dioptrických obrub je v dnešní době takřka nepřeborná. Ne všechny jsou však vhodné pro každého. Výběr je totiž neoddělitelně spjatý s korekcí vady, kvůli které nositel brýle potřebuje. Brýle již dávno nejsou pouze prostředkem pro lepší vidění, staly se nezbytným módním doplňkem a nezřídka jich mají jejich nositelé hned několik typů, aby bylo možné je optimálně sladit s oděvem a ostatními doplňky.

„Obruba by měla i lichotit obličej, ale není to přímo dogma, které je nutné dodržet, vždy je nejlepší se řídit svým pocitem. Pokud nám obruba vyhovuje po stránkách komfortu a také našich požadavků, co se týká módy, máme vyhráno,“ popisuje **Tereza Slavíková** ze spo-

lečnosti **FOKUS optik**. Potom je nutné se zaměřit na výběr vhodného dioptrického skla, v tomto případě je však opravdu nutné konzultovat výběr s odborníkem, který vám doporučí optimální sklo právě pro vaši korekci zraku. Existují plastová a skleněná dioptrická skla. Ve většině případů se již nejvíce používají tvrzené plastové čočky, ale některým lidem a především profesím pak vyhovují skla skleněná.

Brýle z lékárny mohou spíše uškodit

Pro nejčastější vady typu krátkozrakost nebo dalekozrakost doporučujeme vždy plastová skla, při vyšších dioptriích pak pro tenčení čočky, stejně tak je dobré mít plastová skla tvrzená a především s antireflexní úpravou, která eliminuje odlesky. Pokud má nositel brýlí astigmatismus – to je oční vada způsobená chybným nebo zdeformovaným zakřivením rohovky – opět doporučujeme stejný typ skel, samozřejmě však s cylindrem, který pomůže danou vadu korigovat. U starších lidí je pak častou vadou presbyopie, která se objevuje zpravidla po pětáctýřicátém roku věku. Je způsobena zmenšenou pružností oční čočky a kvůli tomu člověk hůře zaostřuje nablízko. Presbyopie není přítom oční vadou v klasickém slova smyslu, jedná se o přirozený důsledek stárnutí organismu.

„Dost často se vyskytují vady smíšené, například krátkozrakost i dalekozrakost, ty je nutné řešit nejlépe multifokálními brýlemi, které obsáhnou korekci na tři vzdálenosti – blízko, dálku a střední vzdálenost,“ popisuje **Tereza Slavíková** z **FOKUS optik**. Rozdíl mezi bifokálními a multifokálními brýlemi je pak nasnadě: u bifokálních je patrný přechod z dálky do blízka, kdežto u multifokálních brýlí žádné přechody nepoznáte. Navíc je možné prakticky veškeré plastové čočky různým způsobem barevně upravit. Oblíbené jsou i čočky **Transitions**, které se samy zabarvují v reakci na intenzitu slunečního svitu. „Rozhodně nedoporučujeme kupovat tzv. hotové brýle například z lékárny. Tyto brýle nejsou vyrobeny přímo pro vás, a tak vám oči mohou ve výsledku poškodit,“ varuje **Tereza Slavíková**.

FOKUS optik vždy nabízí řešení oční vady za přijatelné ceny, s odborným servisem a poradenstvím. „A také sázíme na kvalitu. V naší nabídce najdete skla renomovaných firem – **Carl Zeiss Vision** a také **OMEGA optix**. V současné době lze navíc využít skvělou akci **1+1 zdarma na kompletní dioptrické nebo sluneční brýle**, a brýlemi zdarma tak udělat radost sobě nebo svým blízkým,“ uzavírá **Tereza Slavíková**.

Více zjistíte na www.fokusoptik.cz

FOKUS
OPTIK

1+1
AKCE

KOMPLETNÍ DIOPTICKÉ BRÝLE
NEBO SLUNEČNÍ BRÝLE

**BRÝLE
ZDARMA
PRO VAŠI
RODINU
A PŘÁTELE**

www.fokusoptik.cz

Zdarma jsou vždy kompletní dioptrické či sluneční brýle v nižší nebo stejné hodnotě, jako kompletní dioptrické či sluneční brýle zakoupené. Nevyčerpanou hodnotu dražší kompletní zakázky či slunečních brýlí nelze směnit za peníze ani další zboží. Akci nelze uplatnit na kombinaci slunečních a kompletních dioptrických brýlí. Kompletní dioptrické brýle = obruba + skla. Akce platí ve všech pobočkách FOKUS optik včetně outletu FAOC Štěrboholy, Praha. Slevy se nesčítají. Akce platí od 24. 8. 2015 do odvolání.



Po výbuchu třaskaviny se stále hledají tři lidé

Na vině je neopatrná manipulace s látkou v kelímku.

Dvě hned za sebou jdoucí kovové rány se včera po poledni ozvaly z podniku výrobce munice Sellier & Bellot ve Vlašimi na Benešovsku. Okamžitě bylo jasné, že je zle.

Výbuch ve zbrojovce si podle prvních informací hasičů vyžádal nejméně jedno úmrtí, policie to ale oficiálně nepotvrdila a mluví o třech pohřešovaných pracovnících. Výroba v areálu nebyla přerušena. „Místo prohlíželi pyrotechnici, průzkum bude pokračovat v úterý,“ řekl včera mluvčí středočeských hasičů Petr Svoboda. Vyšetřovatelé tak do postiženého objektu zatím nemohli. Policisté se podle benešovské mluvčí Evy Stulíkové případem zabývají

Výbuch před 12 lety

Na místě zasahovali pyrotechnici. Záchranáři na místo posílali dvě sanitky a vrtulník.

- Přesné příčiny incidentu se začnou vyšetřovat dnes.

- Zbrojovka ve Vlašimi už jeden výbuch za sebou má. **Před 12 lety tam v opuštěném objektu explodovaly zbytky třaskavé rtuti.** Jeden člověk při výbuchu zemřel a druhý utrpěl zranění.



pro podezření z obecného ohrožení z nedbalosti.

Exploze byla nahlášena ve tři čtvrtě na jednu. Pyrotechnici k areálu dorazili kolem druhé. Kolem místa výbuchu byla okamžitě vytvořena asi dvousmetrová ochranná zóna, za kterou nikdo nesměl. Nad skladem létal několik minut také vrtulník s termovizí.

Kolem osmé hodiny večer místo prověřovali ještě tři pyrotechnici, už bez těžkých zásahových obleků. „Celé by to tam měli zadokumentovat, zatím se nebude s ničím hýbat,“ řekl Svoboda. Důkladná prohlídka ale bude pokračovat až za denního světla. Teprve po dokončení průzkumu budou moci na místě vyšetřovat znalci z oboru pyrotechni-

ky a pracovníci báňského úřadu. Jeho mluvčí Bohuslav Machek uvedl, že exploze nastala, když jeden ze zaměstnanců firmy v kelímku přenášel třaskavinu z místa výroby do meziskladu. „Třaskavinou byl trinitroresorciát, což je poloprodukt, který slouží k dalšímu zpracování střelného prachu,“ dodal mluvčí báňského úřadu. **MAH a ČTK**

Výbuchy

České sklady s municí mají velký problém!

- V továrně u Poličky vybuchl střelný prach 9. září. Při explozi tři sta dvaceti tun bezdýmného střelného prachu a následném požáru se popálili dva zaměstnanci.

- K výbuchům dvou muničních skladů ve Vrbětčích v okrese Zlín došlo v říjnu a prosinci 2014. Při prvním výbuchu skladu číslo 16 (16. října) byli zabití dva lidé. Bezprostředně po výbuchu bylo z areálu muničního skladu evakuováno sto lidí. Z vrbětického skladu číslo 12 se ozvaly exploze znovu 3. prosince. Tentokrát nebyl nikdo zraněn. Policie obě události vyšetřuje jako úmyslné obecné ohrožení, pracuje na nich speciální tým Policejního prezidia.

Další exploze v Česku

- **Rozsáhlý požár zasáhl 13. srpna chemičku** v Záluží u Litvínova. Ohni předcházela výbuch. Nikdo při explozi nebyl vážně zraněn. **Jiná exploze se stala v neděli v Mikulově.** Důvodem byly nahromaděné výpary při nelegální výrobě lihu.

INZERCE

www.ptc.cz



PROTON
THERAPY
CENTER

RAKOVINA PROTONOVÁ LÉČBA

KLÍČEM K AMBULANTNÍ LÉČBĚ BEZ NÁSLEDKŮ JE PROTON



Vysoká úspěšnost oproti běžné léčbě. Dokonale přesný paprsek je šetrný ke zdravé tkáni. Během terapie i po ní můžete pracovat, bavit se a sportovat. Významně zvýšená šance na zachování potence ve srovnání s běžnou léčbou. Doba léčby u časného stadia trvá pouze pět dní.

VOLEJTE 222 999 000
PIŠTE pacient@ptc.cz

Léčbu v Protonovém centru v Praze
hradí zaměstnanecké pojišťovny.

NOVĚ můžete změnit pojišťovnu ještě do 30. 9.!



Doktor ze Sýrie vyhlásil sbírku

Senátor a lékař Hassan Mezian se zapojil do pomoci uprchlíků své rodné země – Sýrie. V Litoměřicích vyhlásil sbírku. Lidé do dnešních 19 hodin mohou nosit různé věci. Deník Metro zjistil, že nejvíce migrantů potřebují sportovní boty, batohy, stany a hygienické potřeby. **ČTK**

Rudé trenky na Hradě. Jsou jen začátek, po kominících na střechnu lezl dělník

Člen umělecké skupiny Ztohoven, která o víkendu vyvěsila nad Hrad rudé trenky, MF DNES popsala důvody, které je k akci vedly. Nesouhlasí totiž s postoji prezidenta Miloše Zemana. Uvedl, že netuší, co se stalo s původní standartou. „Pokud vím, uletěla. Kam, netuším,“ řekl muž, který se představil jako Petr Žilka. Třem členům skupiny hrozí až dva roky ve vězení. Ztohoven tak reaguje

na Zemanovu zálibu a osobní zájem na budování silných vztahů s diktátorskými režimy. Skupina ve svých akcích bude pokračovat. Dalším dílem byl incident, který se udál včera odpoledne. Policisté zadrželi muže, jenž se pokusil vylézt na lešení v areálu Pražského hradu. Muž byl převlečený za dělníka. Lidé blízce Hradu mají skupinu za „fašizující pražskou kavárnu“. **MAP**

ELIXÍR

zdraví a spokojenosti...

Svěží vzduch z přírody
do vašeho bytu či domu



Čističku vzduchu Ionic-CARE Triton X6 můžete zakoupit ve třech barevných provedeních.

Proč ionizovat vzduch?

- » zlepšíte dýchání
- » odstraníte alergeny a prach
- » ničíte viry a bakterie
- » snížíte působení radonu
- » zlepšíte koncentraci a paměť
- » zlepšíte pracovní výkonnost
- » zkvalitníte spánek
- » snížíte krevní tlak
- » zmírníte depresivní stavy
- » podpoříte růst rostlin

více na www.ionic-care.cz



Filtry není třeba nikdy vyměňovat! Stačí je jen občas jednoduše vyjmout a otřít. Účinek filtrace ihned vidíte!

cena 3.490 Kč/ks

cena 3.290 Kč/ks od 2 ks

Ionic-CARE® Triton X6 – ionizátor a čistička v jednom



Již 7 let nejprodávanější čistička v ČR!

99 % skutečných uživatelů je s přístrojem spokojeno*

Ionic-CARE® Triton X6 v sobě kombinuje výkonnou čističku vzduchu a ionizátor. Čištění vzduchu s účinností až 96 % probíhá naprosto nehlukně a s nulovými náklady na výměnné filtry. Cirkulaci vzduchu v přístroji totiž zajišťuje soustava elektrod, které pohybují vzduchem pomocí tzv. elektrostatického větru. Tato moderní technologie nahrazuje zastaralé, hlučné a energeticky náročné ventilátory. Nečistoty jsou zachyceny na elektrostatickém filtru. Na jeho ploše spolehlivě ulpí nejen polévatý prach, ale i chemikálie, cigaretový kouř, pyl, viry, bakterie, plísňe a jiné alergeny. Přístroj disponuje třemi výkonovými stupni a jeho spotřeba je maximálně 12 W.

Víte, proč se na horách, v lese, u moře, u splavu či po bouře cítíte tak dobře? Vědci na to přišli. Je to proto, že na těchto místech je podstatně vyšší koncentrace zdraví prospěšných aniontů kyslíku (záporně nabitých kyslíkových částic) než ve městech, bytech a kancelářích. A víte, že při pobytu v moderním bytě nebo kanceláři nás obklopuje několikrát škodlivější vzduch než je venku?

V moderních bytech a kancelářích dýcháme škodlivý vzduch, který dokáže zkrátit život i o několik let a cítíme se v něm unavení a nervózní. Prachové mikročástice, smog, jedovaté chemické výpary z umělých hmot a nábytku, bakterie, viry, spóry plísní, výkaly vsudypřítomných roztočů – to vše se v uzavřených prostorách koncentruje. Potom, zejména v chladnějších obdobích roku (podzim, zima), kdy méně větráme, působí tyto škodlivé látky na náš organizmus prakticky celý den. Největší část

» V bytech a kancelářích dýcháme vzduch, který zkrátí život o několik let «

Nemocné domy: Aniž si to uvědomujeme, polovina z nás nějakým způsobem trpí Syndromem nezdravých budov. Ten způsobuje řadu potíží od bolesti hlavy, nespavosti, snížené koncentrace, alergií, astmatu, akutních i chronických onemocnění plic, až po těžké deprese i rakovinu. Moderní stavební materiály, utěsněná okna, běžící klimatizace, vaření na plynu, syntetické koberce, umělý nábytek, televize, monitory, kopírky a dalších zhruba 20 vlivů dohromady vytváří uvnitř budov – tedy tam, kde trávíme 80 % života – zdraví škodlivé prostředí!

Ionizace vzduchu: Součástí tohoto jedovatého koktejlu chemikálií, statické elektřiny, ozónu, mikročástic prachu apod., jsou i vzdušné ionty resp. iontová nerovnováha. Ovzduší, ve kterém trvale pobýváme, by mělo podle

doporučení Státního zdravotního ústavu obsahovat minimálně 1.250 záporných iontů (aniontů) na cm³. A zatímco v přírodě (na horách, u moře, v lese, u vodopádů) dýcháme vzduch s koncentracemi až 10.000 vzdušných aniontů v cm³, v interiérech, kde žijeme a pracujeme, jsou hodnoty většinou blízké nule. Právě díky vysoké koncentraci prospěšných vzdušných aniontů je nám tak dobře v lese, u moře, při východu slunce nebo u tekoucí vody či táborového ohně. Zejména kvůli působení vzdušných aniontů nás tato místa podvědomě přitahují a velmi rychle si na nich odpočíváme. Díky ionizátoru Ionic-CARE si takovou příjemnou atmosféru nyní můžete vytvořit i doma.

Dárek ZDARMA!

Ionic-CARE XJ-100 – osvěžovač a čistič pro lednice, toalety a šatní skříně v hodnotě 450 Kč zdarma!**

Tento přístroj neutralizuje pachy a pročišťuje vzduch v lednici, koupelně, šatně a kdekoli jinde. Navíc omezuje výskyt bakterií, zabraňuje růstu plísní a v lednici udržuje potraviny déle čerstvé.

Pro získání dárku stačí zadat při objednávce kód:

kód
8EM



Jsmo držitelé zlatého certifikátu "OVĚŘENO ZÁKAZNÍKY"

* V červnu 2015 byla provedena anketa mezi uživateli Ionic-CARE Triton X6, které se zúčastnilo 857 respondentů. Tito uživatelé nejčastěji chválí viditelné snížení prašnosti, zmírnění alergických potíží s dýcháním a zlepšení spánku v důsledku ionizace. Dále jsou spokojeni s tichým chodem a snadnou údržbou.

Poštovné zdarma pro objednávky přijaté do 31.10.2015

800 112 111 www.ionic-care.cz

Objednací linka zdarma

** Akce trvá do 31.10. 2015 nebo do vyprodání zásob

Nová příležitost s TeleTrade: ovládněte finanční trhy

s kódem „METRO“ získáte 50 % bonus z vložené částky

Lákají vás nové výzvy? Chcete zhodnotit své prostředky a nabídka bank, fondů či akciových trhů vás neuspokojuje? Pak je pro vás ideálním řešením vstoupit na finanční trhy. Díky unikátní nabídce společnosti TeleTrade můžete na forexovém trhu obchodovat a vydělávat stejně, jako ti nejlepší brokeri. To vše díky synchronnímu obchodování. K tomu, abyste uspěli na finančních trzích, vám stačí chuť vyzkoušet něco nového, počítač a připojení k internetu. O zbytek se postará TeleTrade. Díky propracovanému systému školení z vás vychová kvalitního Tradera.

Brokerská skupina TeleTrade byla založena před 19 lety v Hongkongu a postupně rozšířila své aktivity po celém světě. Na finančním trhu je velice silným hráčem. Opírá se o historii, know-how, disponuje sítí více než dvou set poboček ve 22 zemích světa. K obchodování na českém trhu opravňuje TeleTrade licence od ČNB. Samostatnou pobočku v Praze otevřela skupina v polovině letošního roku.

„Obchodovat s námi bylo možné i předtím. Pro TeleTrade pracuji v České republice už čtyři roky a máme tady poměrně silnou databázi klientů. Otevřením pobočky s vlastními manažery, tradery i analytiky ale dala skupina TeleTrade jasně najevo, že je pro ni český trh atraktivní a chce zde expandovat. Naším cílem je stát se jedničkou na domácím forexovém trhu,“ říká Felix Gavrišev, který pražskou pobočku řídí.

TRADER, NEBO INVESTOR

TeleTrade se specializuje na forexové obchody. Forex je zkratka vzniklá ze slov foreign exchange, tedy směny cizích měn. Na tomto trhu se denně realizují transakce v objemu až několika bilionů dolarů a jde o jednoznačně nejlikvidnější trh na světě. Zorientovat se v něm není snadné a právě proto nabízí TeleTrade pro své současné i potenciální klienty propracovaný systém školení.

„Nabídka TeleTrade je unikátní v tom, že klienty ještě předtím, než začnou obchodovat, proškolíme. Díky tomu, jak je naše síť velká a jakou má skupina tradici, máme vlastní obchodní strategii, kterou se sami řídíme a kterou doporučujeme i klientům. Systém jejich vzdělávání začíná úvodním seminářem pro nováčky, na něj navazuje celá řada dalších školení a individuálních konzultací,“ vypočítává Felix Gavrišev.



Felix Gavrišev

U nových klientů se relativně brzy zjistí, jestli se budou sami aktivně účastnit forexových obchodů, nebo chtějí na finančním trhu efektivně zhodnotit jen část svého portfolia a nemají zájem absolvovat všechna školení. Z první skupiny se rekrutují tradeři, tedy samostatní obchodníci, druhou v TeleTrade nazývají investory. A řešení mají pro obě skupiny.

„My dokonce doporučujeme, aby všichni klienti, kteří ještě nemají dostatek zkušeností, začali jako investoři a tradery se ti, kteří o to mají zájem, stali až po nějaké době,“ upozorňuje Felix Gavrišev.

KOUZLO SYNCHRONNÍHO OBCHODOVÁNÍ

K tomu, aby se klient mohl stát investorem, je ovšem potřeba, aby někdo s investovanými prostředky obchodoval. Právě pro tento případ vyvinula skupina TeleTrade unikátní obchodní model, který nazývá synchronní obchodování.

O co konkrétně jde? Investor si vybere obchodníka, který má dobré výsledky, takzvaně se na něj napojí a od té doby kopíruje všechny jeho obchody, přičemž pouze z těch ziskových zaplatí traderovi provizi.

„Zde opět těžíme z toho, že naše skupina disponuje sítí více než dvou set poboček. Celkem máme po celém světě 25 000 kvalitních obchodníků, jimž říkáme master tradeři. Ti jsou podle svých výsledků průběžně hodnoceni a na našich webových stránkách mají investoři možnost vidět padesát aktuálně nejlepších, jež si mohou vybrat a jejich obchody kopírovat,“ vysvětluje Felix Gavrišev. Zvolit toho správného master tradera je důležité a v TeleTrade doporučují, aby jich bylo víc zároveň. Důvod je zjevný. Když se jednomu nebude dařit, další očekávaný zisk přinesou. S investory v TeleTrade pracují. Doporučují, jaké master tradery zvolit, dokonce mohou po dohodě nahlížet na klientův účet a dávat mu doporučení, jaké další kroky učinit.

„Je to ale jenom na bázi doporučení, protože pánem svého účtu je klient. My ovšem máme zájem na tom, aby byl úspěšný. Systém naší práce je totiž takový, že klienti nám nic neplatí, pouze takzvaný spread, což je rozdíl mezi nákupní a prodejní cenou příslušné měny. Pro přiblížení, funguje to stejně jako například ve směrnárně. K tomu, abychom měli zisk, tedy potřebujeme klienty, kteří obchodují, a k tomu, aby obchodovali, musejí být úspěšní. To je také hlavní důvod, proč o klienty pečujeme a vzděláváme je,“ doplňuje Felix Gavrišev.

PŘIVÍTÁME KAŽDÉHO KLIENTA, ŘÍKÁ ROBERT KRAFT



Robert Kraft

Forexové obchody se díky TeleTrade staly dostupné pro širokou skupinu potenciálních investorů. Díky synchronnímu obchodování se do nich mohou zapojit i nováčky na finančních trzích. „Každý člověk, který si k nám přijde pro informaci, je u nás vítán,“ říká obchodní ředitel společnosti Robert Kraft.

Říkáte, že přivítáte každého. Ale přece jen: jak vypadá typický profil vašeho klienta?

Opravdu to nejde takhle paušalizovat. Našimi klienty jsou studenti, důchodci, ženy, zkrátka všichni, kdo chtějí zkusit něco nového v investování. Ale abych odpověděl konkrétně: Největší skupinu našich klientů tvoří muži ve věku pětadvacet až pětadvacet let, vyšší střední vrstva, s vyšším vzděláním.

Jaký mají podle vás forexové obchody perspektivu?

Jednoznačně je to moderní investice 21. století. Hodně lidí je dneska zklamaných z toho, že se spálili v různých fondech a postupně objevují forex. Například v Německu se do pěti let očekává přesun 20 % všech investic do forexu.

Kolik školení musí klienti absolvovat, aby mohli začít obchodovat?

Záleží na tom, jestli má klient ambici stát se traderem, nebo mu stačí být investorem a podílet se na synchronním obchodování. Pro investory, kteří nemají čas nebo chuť se vzdělávat, nám stačí dvě hodiny, během nichž mu vysvětlíme, jak forex funguje, napojíme ho na master tradery a domluvíme se na schůzce po nějaké době. Na ní si řekneme, jestli se očekávání takového investora naplnila.

Nejlepší forex broker v Evropě v oblasti služeb Zákazníkům za rok 2013, 2014 a 2015

Společnost TeleTrade byla nedávno oceněna prestižní cenou od „Global Financial Market Review“ jako uznání za své úsilí v poskytování špičkových kvalitních služeb na forexu a unikátní profesionální přístup ke svým klientům na trzích v zemích Evropské unie. Ceny GFM odrazí inovace v nových finančních produktech, vynikající péči o zákazníky, výtečné vedení a jejich proniknutí na trh v rámci finančních trhů.

U budoucích traderů je to samozřejmě složitější. Máme základní, praktickou a pokročilou výuku, obchody se nejprve rozebírají na demo účtu. V úvodu ale i těmto klientům doporučujeme, aby se zapojili do synchronního obchodování.

Jaké prostředky by měli klienti do forexových obchodů dávat?

Doporučujeme, aby to bylo zhruba 20 % portfolia klientů. To je ale obecné doporučení. Ke klientům přistupujeme individuálně, snažíme se co nejvíce přiblížit jejich představám a očekáváním.

S jakou minimální částkou se ve forexu obchoduje?

Na forexovém trhu se obchoduje s takzvanými loty. Pro představu, jeden lot je zhruba ekvivalent 1 300 dolarů, přesnou částku určuje aktuální kurz. Do synchronních obchodů se u nás ale můžete zapojit i s jednou desetinou lotu, tedy řádově se 130 dolary.

Proč bych se měl rozhodnout při vstupu na forexový trh právě pro TeleTrade?

Těch důvodů je celá řada. Předně je to devatenáctiletá historie naší skupiny, unikátní know-how, systém vzdělávání a široká síť našich poboček. A pak samozřejmě synchronní obchodování. Můžete se v něm napojit na naše nejúspěšnější master tradery, kterých máme celkově 25 000, jednoduše kopírovat jejich obchody a vydělávat s nimi.

TeleTrade
www.teletrade-dj.cz

Kontaktní adresa:
Karlovo náměstí 2097/10, Praha
Tel.: 222 317 632

Upozornění na rizika:

Obchodování na forexovém trhu i obchodování s finančními deriváty CFD na marži na mimoburzovním trhu (OTC) nese značný stupeň rizika a nemusí být vhodné pro všechny investory. Je možné, že ztratíte všechny své počáteční investice. Výkonnost v minulosti není spolehlivou zárukou budoucích výsledků. TeleTrade-DJ International Consulting Ltd je registrována na Kypru a je držitelem licence kyprské Komise pro cenné papíry a burzu (CySEC) s licenčním číslem 158/11. TeleTrade-DJ International Consulting Ltd má oprávnění pro Evropský hospodářský prostor (EEA), je kontrolována Českou národní bankou a může volně poskytovat služby v České republice dle Směrnice o trzích finančních nástrojů (MiFID).

Místo letenky teď stačí mobil

Je tu bezpapírová móda. Voucher se slevou v restauraci nebo jízdenku nemusíte tisknout.

Čím dál víc firem přechází na elektronickou komunikaci se zákazníky. Papírové jízdenky či vstupenky už pomalu mizí.

To, že si koupí místenku na autobus přes internet a při nástupu jen nahlásí kód, znají například cestující u Student Agency řadu let. „Princip netištěných jízdenek se nám osvědčil. K tisku jízdenky není žádný důvod. Je to zbytečné zatížení jak pro cestujícího, tak pro životní prostředí,“ říká mluvčí této společnosti Aleš Ondrůj.

Dnes už i nastoupit do letadla můžete bez tištěné palubní vstupenky. I když, jak upo-



Vše v mobilu PROFIMEDIA.CZ

zornuje mluvčí Českých aerolinií Daniel Šabík, nejde to zatím všude: „Na naprostě většině letišť v Evropské unii se cestující ČSA mohou odbavit po-

mocí mobilu. Jsou ale letiště, která stále vyžadují klasické odbavení.“

Bezpapírová móda pronikla třeba i do sálů multikin či vyzvednutí objednaného zboží on-line. Například internetová nákupní galerie Mall.cz zašle zákazníkovi SMS s kódem, který pak při převzetí oznámí. „Tato forma zákazníkům vyhovuje. Papír je snadné zapomenout nebo ztratit na dně tašky,“ připomíná výhody PR manažerka Mall.cz, Michala Gregorová.

Čerstvě se k trendu přidal i slevový portál Slevomat.cz. Ten zrušil povinnost požadovat po zákaznících papírové vouchery, což pro některé znamenalo nepříjemnou situaci. Nyní se stačí v restauraci či na dovolené prokázat QR kódem, SMS nebo vypsaným kódem. „Nikdo už nepozná, že si zákazník jde přímo pro slevu,“ dodává ředitelka firmy Marie Chytilová. **PAVEL URBAN**

Jak to vidím já

Život bez suvenýrů

Když jsem byl malý, rád jsem se prohřabával vstupenkami na fotbalové utkání, které sbíral můj tatínek. Měl tam unikátní kousky ze zápasů reprezentace. Sám jsem si později schovával vstupenky z koncertů nebo lístky do kina, kde jsem byl na rande s nějakou dívkou. Prostě si jednou za čas sednu a probírám se krabicí, kde mám tyhle upomínkové předměty uloženy. A v čem se budou hrabat za pár let mladí milenci, když si budou chtít připomenout, kdy to šli poprvé spolu do kina, když nám dnes stačí jen SMS kód v mobilu?

Žádný suvenýr už mít nebudou. A pamatovat se všechno nedá...



PAVEL URBAN
REDAKTOR
A EDITOR
METRA



Zasnoubení

Herečka Míša Doubravová prožila jeden z nejkrásnějších dní ve svém životě. Přimo při představení ji o ruku požádal její partner a herecký kolega Roman Tomeš. „Podařilo se všechno utajit, takže do poslední chvíle netušila, co na ni Roman chystá,“ řekl deníku Metro Jaroslav Panenka z Divadla Kalich. Svatbu chtějí stihnout do roka a do dne. **DIVADLO KALICH**

INZERCE

ELASTIC
BUSINESS
SOLUTIONS™

Pomáháme vytvářet elastické firmy

Poskytujeme řešení, která pomáhají firmám pružně reagovat na aktuální potřeby, a tak zvyšují jejich efektivitu.

www.o2.cz/eb

O₂

Zprávy krátce

S disidenty papež nepočítá

Setkání s bratry Castro-vými naznačuje, že 78letý papež nehodlá na Kubě přistoupit k žádné konfrontaci s komunistickým režimem. V programu jeho třídní návštěvy chybí jakýkoli náznak setkání s opozicí a s kýmkoli z disidentů, kteří protestují proti porušování lidských práv.

Tsipras opět premiérem

Alexise Tsiprase včera jmenoval řecký prezident Prokopis Pavlopoulos novým premiérem. Celá vláda by mohla složit přísahu už dnes. Tsiprasova strana Syriza v předčasných volbách slavila hladké vítězství, když získala 35,46 procenta hlasů. Druhá skončila konzervativní Nová demokracie (28,1 %). Tsipras už naznačil, že obnoví koalici s malou pravicovou stranou Nezávislí Řekové. **ČTK**

Jablíčko napadl červ

První velký útok na App Store odnesli především čínští uživatelé.

Internetovou prodejnu aplikací pro mobilní zařízení iOS App Store americké společnosti Apple napadl zákeřný program. Ten pronikl do stovek aplikací pro telefony iPhone a tablety iPad zejména čínských uživatelů. Apple již oznámil, že svou prodejnu aplikací nyní od zákeřného programu čistí.

Firma uvedla, že hackeři vložili škodlivý program čili malware do řady aplikací tím, že oklamali vývojáře aplikací, aby používali padělanou verzi firemního softwaru pro tvorbu aplikací, jemuž Apple říká Xcode. Falešný program zvaný XcodeGhost pak hackerům umožňoval sbírat



z přístrojů data. Mluvčí Applu neuvědla, jaké kroky by uživatelé telefonů a tabletů Applu měli udělat, aby zjistili, zda jsou jejich přístroje napadeny. Ryan Olson z Palo Alto Networks ale řekl, že malware funguje jen omezeně a že jeho firma neobjevila případy krádeže ani jiných škod. Podle něj to je ale i tak „velká věc“, protože to ukázalo jiným možnost narušení App Storu přes vývojáře aplikací. **ČTK**



Trůny stále dominují

Hlavní televizní cenu Emmy pro nejlepší dramatický seriál roku získala fantasy Hra o trůny. Seriál byl oceněn také v řadě dalších kategorií, například nejlepším hercem ve vedlejší roli se stal Peter Dinklage (viz foto). Nejlepším komediálním seriálem byla vyhlášena Viceprezident(ka). **AP**

Maďarsko. U nás skončíte ve vězení

Budapešť varovala uprchlíky žijící v současnosti v táborech na Blízkém východě, aby se nepokoušeli vstoupit do Maďarska nelegálně, neboť se prý jedná o trestný čin, za nějž hrozí vězení. Varování se včera objevilo v celostránkovém inzerátu v jednom z nejčtenějších libanonských deníků An-Nahár. Maďarské hranice překročilo od pátku do neděle téměř 19 tisíc migrantů. Z toho 18 757 případů překročení hranice považuje maďarská policie za nelegální. **ČTK**

Záhřeb. Další uzavírka

Chorvatsko uzavřelo pro nákladní dopravu nejdůležitější hraniční přechod se Srbskem. Hraniční přechod Bajakovo-Batrovci leží na dálnici mezi Záhřebem a Bělehradem. Kvůli rostoucímu počtu uprchlíků Záhřeb už v pátek zavřel sedm z osmi přechodů na srbské hranici. **ČTK**

INZERCE

NOVÉ ČÍSLO LIFESTYLOVÉHO MAGAZÍNU



MIRO ŽBIRKA

„NENAPADLO BY MĚ, ŽE JEŠTĚ NĚKDY VYDÁM VINYL.“

VYMAZLETE SI MAZLIČKY!

BLÁZNIVÝ OUTFIT PRO PSÍHO KÁMOŠE.

UMĚLCI,

KTERÍ VDECHUJÍ ŽIVOT DÁVNO ROZPADLÝM TOVÁRNÁM.



metro

men women ONLY

ZÁŘÍ 2015 / ZDARMA

MIRO ŽBIRKA

ZÁŘÍ RADOSTÍ. MEKY NAHRÁL DESKŮ VE STEJNÉM STUDIU JAKO PŘED LETY BEATLES. „ŽIJU JEDEN VELKÝ SEN,“ ŘÍKA

NOVODOBÍ TOVÁRNÍCI
Uměte vytlačuje město za jeho hranice. Vdechují život dávno rozpadlým továrnám

VYMAZLETE MAZLIČKY
Nemyslete jenom na sebe! Poradte bláznivý outfit i svému psímu kámošovi

ZDARMA NA VÍCE NEŽ 350 DISTRIBUČNÍCH MÍSTECH V ČR
 VYBERTE SI NA METRO.CZ

KE STAŽENÍ NA METRO.CZ

V DISTRIBUCI OD 23. ZÁŘÍ

„Manžel se naučil vařit líčka i koprovku,“ říká Vondráčková

Zpěvačku čeká pracovně náročný podzim, v muzikálech i při koncertech.

Helena Vondráčková patří již řadu let mezi stálice české hudby. I ji jsme mohli v posledních letech vidat v muzikálech, aktuálně zkouší dva nové. Od pátku bude hrát chůvu v Romeovi a Julii, od října pak i Donnu v Mamma Mia. Kromě toho ji čeká turné s Alexandrovci i tradiční vánoční koncert v Lucerně.

Kdy jste se poprvé dostala do styku se zhudebněním této slavné tragédie od Gérarda Presgurvice?

Před létem mě oslovil režisér Libor Vaculík, jestli bych měla zájem v tomto muzikálu hrát. Říkala jsem, že jestli se tam najde adekvátní role k mému věku, tak velmi ráda. (smích)

Po poslechu jsem z toho byla nadšená, je to odlišný styl, než na který jsem byla zvyklá u českých muzikálů. Trochu mi to zpracováním připomnělo Bídničky – je to náročnější dílo jak tématem, tak hudebně. Je to nádherně zpracované. Pustila jsem se do toho s velkou chutí a vervou. Teď už jen uvidíme, jak to přijme český divák.

Role chůvy je pro děj celkem zásadní, jaká je?

Chůva se prolíná celým představením jako nit, protože je to Juliina ochránkyně, dá se říct její máma. Vidím ji



Helena Vondráčková v kostýmu chůvy

WWW.ROMEOAJULIE.COM

jako starostlivou bytost, která chce pro Julii to nejlepší, a tak se jí snažím i zpracovat. Mám tam spoustu příležitostí jak hereckých, pěveckých, tak i tanečních.

Celý život jste u svých vystoupení tančila, jak moc je to jiné, tančit v muzikálu?

Záleží na choreografii. Ta Libora Vaculíka je specifická a také náročná, ale zvládám to. Kromě krásné lyrické písničky, která je vyznáním

mého vztahu k Julii, tam mám i krásné taneční číslo s celým chlapeckým ansámblem. Tedy jsem opět dostala možnost se vyřádit. V muzikálu je nejdůležitější k tanci přidat i hereckou výpověď.

Zkoušení bylo tedy náročné, ale přesto je poznat, jak moc se těšíte.

Ano, těším se opravdu velmi. Je to pro mne příjemná a znovu poučná práce a mám kolem sebe samé mladé, příjemné kolegy a kamarády. Re-

žisér Libor Vaculík, který je zároveň choreografem a tvůrcem světelné koncepce, je na nás sice někdy jako pes, (smích) ale je to tak dobře. Chce z nás vydobýt maximum. Ale jinak vládne mezi námi příjemná tvůrčí atmosféra. Obdivuji Libora, jak vše bravurně zvládá.

Volného času teď zřejmě moc nemáte.

Aby toho nebylo málo, tak ještě před rolí chůvy v Romeovi a Julii jsem přijala roli Donny v muzikálu Mamma Mia. Takže teď jsem dozkoušela jeden a začnu hned zkoušet druhý, kde mám premiéru 23. října.

Dočetla jsem se, že jste měla zdravotní problémy s kolenem. Nebrání to v práci?

Měla jsem cystu pod kolenem. Nebylo to nic hrozného, ačkoliv mi to trochu zkazilo léto. Dostala se mi do toho infekce, takže se to zkomplikovalo a v těch největších vedrech jsem nemohla ani do vody. Nyní je již vše v pořádku.

Co je podle vás na profesi muzikálového herce nejpodstatnější?

Za nejpodstatnější u muzikálového herce považuji jeho všestrannost. Mezi mladou generací máme talentů ale opravdu spoustu a to mě velmi těší. Muzikál je též časově velmi náročný, my třeba zkoušeli už od konce května. Svůj koncert zvládnou připravit a nazkoušet třeba jen za dva týdny.

Plánujete tedy i koncerty?

Romeo a Julie

Světová premiéra muzikálu Romeo a Julie Gérarda Presgurvice se uskutečnila v Paříži v roce 2001.

- Česká verze má premiéru v pátek ve Foru Karlín.
- Mezi dalšími účinkujícími se představí například: Bára Basiková, Leona Machálková, Radka Fišarová, Jitka Cvančarová, Kamil Střihavka, Tomáš Savka či Tomáš Trapl.

Ano, jak doma, tak i v zahraničí. Navíc mi přišla nabídka na dvanáct koncertů s Alexandrovci. Ty proběhnou během října. A jako každoročně připravuji, letos už jubilejní, 10. vánoční koncert na zlatou neděli v Lucerně, tedy 20. prosince. Letos tam budu mít jako hosty Martina Maxu a Pokondry.

Plánů máte opravdu hodně...

Snad to vydržím, ale zatím se cítím při síle a nemám, díky bohu, žádné jiné problémy. Ještě aby to vydrželo moje okolí, třeba manžel. (smích)

Vypadá, že to nevydrží?

Ale vydrží! (smích) On se ze „zoufalství“ naučil vařit. Přijedu z divadla a mám doma hotovo. Dokonce zvládá i koprovku či líčka. Je mi teď ve všem obrovskou oporou. Musíme se ale oba naučit nebyť spolu tak často, jak jsme byli zvyklí.



IVETA BENÁKOVÁ
iveta.benakova@metro.cz

INZERCE



DĚLEJTE NOVINY SPOLU S NÁMI!

Přihlaste se do našeho výzkumu a získejte předplatné zdarma!

www.idnes.cz/vyzkum

DNES

Sudoku

3	9	4			7	2	
	2		7		8		
7	6			3			
		3	8				
4				1		6	
				6	2		
			6		9	5	
	7			2		8	
6	5			7	1		3

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Kvíz

- Chicago je největším městem amerického státu Illinois. Jeho hlavním městem je ale:
 - a) Springfield
 - b) Kentucky
 - c) Indianapolis
- Malý městský automobil Fiat 126, který byl nástupcem Fiatu 500, se představil roku:
 - a) 1962
 - b) 1972
 - c) 1982
- Placení školného na státních středních školách u nás bylo zrušeno s platností od 1. září:
 - a) 1936
 - b) 1945
 - c) 1954
- Sportovní střelec, vítěz olympiády roku 1988 v malorážce 60 ran vleže se jmenuje Miroslav
 - a) Žarga
 - b) Varga
 - c) Targa
- Hlasatel pesimistické filozofie, německý filozof Arthur Schopenhauer se narodil roku:
 - a) 1588
 - b) 1688
 - c) 1788

Počasí

<p>DNES</p> <p>Min. 18 Max. 22</p>	<p>ZÍTRA</p> <p>Min. 12 Max. 16</p>	<p>ČTVRTEK</p> <p>Min. 15 Max. 19</p>	<p>PÁTEK</p> <p>Min. 17 Max. 21</p>
---	--	--	--

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 29,2 °C
Rok výskytu: 2003

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-a, 2-b, 3-b, 4-b, 5-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Soudkyně Amy II
Seriál (USA, 2000-2001)
- 14:45 To je vražda, napsala
- 15:35 Tlustoch
- 16:25 Trafika
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Měň je víc
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Nemocnice na kraji města po dvaceti letech (7/13)
Seriál (ČR, 2003). Blažejovi se obnovilo ochrnutí ruky a netrpělivý Machovec hodlá přimáče vydírat, Eliška Králová hledá svého otce a nakonec nás čeká romská svatba. Hrají: J. Abrahám, A. Čunderlíková, O. Brousek a další
- 21:00 Tajemství rodu
Miroslava Donutíla
- 21:55 Případy detektiva
Murdocha VI
- 22:40 Na stopě
- 23:05 Hercule Poirot
- 23:55 AZ-kvíz
- 00:25 Toulavá kamera
- 00:55 13. komnata D. Peckové
- 01:20 Zajímavosti z regionů

ČT2

- 13:15 Letecké katastrofy
- 14:05 Nejvýznamnější operace 2. světové války (4/12)
- 15:05 2000 let britské historie: Ostrov pokladů (1/7)
- 15:50 Zbraně 2. světové války
- 16:40 Vesmír
- 17:25 Svět plazů a obojživelníků
- 18:15 Bedekr II
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Příběhy zvědavých přírodovědců (3/10)
- 19:20 Kanadská soda
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Velká vlastenecká válka: Partyzáni
V obsazených oblastech SSSR probíhala nelibostná válka mezi nacistickými bezpečnostními silami a partyzánskými oddíly, které se snažily Němcům co nejvíce škodit
- 20:55 Na východ od ráje
- 21:50 Díky za každé nové ráno
- 23:35 Ztracený ráj (4/8)
- 00:20 Benátský syndrom
- 01:15 Pološero - Fetišisté
- 01:40 Plzeňská synagoga
- 01:55 Hraje vám... Stříbrňanka
- 02:30 Pozdní sběr
- 02:55 Brno Open 2008
- 03:40 Jan Saudek a Arnošt Goldflam o fotografii a kolem...

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Tescoma s chutí
- 12:40 Doktorka z Dixie IV (1)
- 13:40 Odložené případy III (5)
- 14:40 Dr. House VI (5)
- 15:35 Ordinace v růžové zahradě 2 (365)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Kriminálka Las Vegas (13)
- 18:25 Ulice (2877)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 Ordinace v růžové zahradě 2 (595)
Seriál (ČR, 2015). U Mázlu vládne vojenský dril. Co na to Čestmír a Jana? Před nenasytnou Heluž utече i sňatkový podvodník. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, J. Censký, D. Morávková a další
- 21:35 Víkend
- 22:45 Stalker (19)
- 23:30 Krimiseriál (USA, 2014)
- 23:30 Černá listina (6)
- 00:25 Kriminálka Las Vegas (13)
- 01:15 Dr. House VI (5)
- 02:00 Novoshopping
- 02:30 Áčko
- 03:20 Kolotoč
- 03:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (365)

PRIMA

- 12:20 Hawaii 5-0 IV (9)
- 13:25 Komisař Rex VIII (9)
- 13:25 Krimiseriál (N/Rak., 2004)
- 14:35 Policieři bažantů IV (12)
- 15:30 Pod palbou. Krimiseriál (Kan., 2013)
- 15:30 Loď snů (10)
- 17:30 Bali. Romantický seriál (N, 2006-2012)
- 17:50 Prošťeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 Cesty domů III (346)
Rodinný seriál (ČR, 2015). Domov je tam, kde na nás čeká láska. Mikuláš odmítne Andrejovi naservírovat pana P. Blanka chce za smrt pacientky sejmout Saláka. Šimon s Emou jsou zamířeni až po uši. Hrají: A. Švehlík, M. Plánková, J. Štěpnička, J. Janěková, P. Štěpán a další
- 21:35 Očima Josefa Klimy
- 22:20 Ano, šéfe!
- 23:35 Show Leoše Mareše
- 00:35 Kriminálka Stuttgart V (13)
- 01:35 Spravedlnost v krvi III (18)
- 02:35 Taková normální Americaná (10)
- 03:35 To je vražda, napsala VIII (3)

PRIMA COOL

- 12:10 Moto cestou necestou
- 12:40 Top Gear XVIII (2)
- 13:45 Jmenuju se Earl II (6)
- 14:15 Komedie seriál (USA, 2006)
- 14:15 Simpsonovi V (16-18)
- 15:45 Teorie velkého tresku II (8)
- 16:15 Rozšíření o tapír-Spock. Sitcom (USA, 2008)
- 16:15 Futurama III (6)
- 16:45 Bojičí mýtů V (2)
- 17:50 Firefly (11)
- 18:50 Válečné historiky. Sci-fi seriál (USA, 2002)
- 18:50 Simpsonovi V (19-21)



- 20:15 Top Gear XXI (6)
Nejslavnější motoristický magazín světa, který pravidelně sleduje tři sta milionů diváků. Vizualně působivé představení vozů je doprovázeno odlehčeným komentářem, který zaujme nejen technické nadšence
- 21:45 Teorie velkého tresku II (9)
- 22:15 Partička
- 23:05 Shorts
- 23:40 Miluji tě, Beth Cooperová
Romant. komedie (USA, 2009)
- 01:45 Partička
- 02:30 Miluji tě, Beth Cooperová
- 04:05 Misfits: Zmetci V (1)
- 04:50 Acta X VII (6)

ÓČKO

- 06:00 Dotykáč
- 06:05 Ranní fresh
- 07:00 Dotykáč
- 07:05 Ranní fresh
- 09:00 Zpětečka
- 10:00 Óčko hity
- 11:00 Dotykáč
- 11:05 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:30 Dotykáč
- 13:35 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity
- 15:00 Dotykáč



- 15:05 Óčko hity
Klipy nonstop
- 15:30 Óčko news
- 15:35 Mixxxer show
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutče
- 17:00 Óčko hity
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutče
- 17:05 Óčko hity
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutče
- 19:00 CZ & SK
Moje desítka
- 19:05 Simply the best
- 21:00 Óčko flirt
- 22:00 Proud klipy se vzkazy diváků Óčka



140 LET MHD
V PRAZE 1875–2015

WWW.DPP.CZ

Nové předměty ke 140. výročí MHD

v prodeji na Infocentrech (magistrát a letiště
od 23. 9. 2015) a ve speciálním Infostanu.



Flash disk 16 GB

ve tvaru kreditní karty

280 Kč

Šňůrka na krk

69 Kč



Triko se schématem

a logem na zádech

220 Kč

Hrnek se schématem

150 Kč



Infocentra Dopravního podniku hl. m. Prahy

Hlavní nádraží

po–ne včetně svátků
od 7.00 do 21.00 hodin.

Anděl

po–ne včetně svátků
od 7.00 do 21.00 hodin.

Budova Magistrátu hl. m. Prahy

po–čt od 8.00 do 18.00 hodin,
pá od 8.00 do 16.00 hodin.

Nádraží Veleslavín

po–pá od 6.00 do 20.00 hodin,
so od 9.30 do 17.00 hodin.

Letiště

Václava Havla
Praha – Terminál 1, 2
po–ne včetně svátků
od 7.00 do 21.00 hodin.

Infostan

Stanice metra Háje

21.–24. 9. 2015, 9.30–19.00 hodin.

Stanice metra Florenc C (jižní vestibul)

25.–27. 9. 2015, 9.30–19.00 hodin.

Více informací na: www.dpp.cz



infolinka
296 19 18 17
www.dpp.cz



Dopravní podnik
hlavního města Prahy

Sloupek

PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



I UPRCHLÍCI JEDÍ

Všichni se třese hrůzou, abychom nepřišli o svoje pohodlíčko a aby nás uprchlíci nenakazili zálučnou chorobou. Bojíme se, že je budeme muset zaměstnávat, šatit, školit, léčit a také krmít! Na rovinu, já se také trochu bojím. Nicméně – uprchlíci a jídlo, to je téma, které mě nesmírně zajímá! Co kdybychom využili jejich přítomnosti a pokusili se od nich něco naučit? Třeba – přežít tři dny s malou miskou rýže. Nebo už nikdy nevyhodit do koše jogurt jeden den před expirací? Totiž my – velcí, inteligentní, bohatí, luxusní Evropané, takřkajíc „za vodou“ – máme o budoucnosti uprchlíků svoje představy. Předpokládáme,

Citát

Sním o „Kouzelném Maurerově azylovém domě pro uprchlíky“.

Maurerově azylovém domě pro uprchlíky“ s jednou čokoládovou komornou z Nigérie, kuchařkou ze Sýrie, tureckou uklízečkou bez vysavače, výživovým poradcem ze Súdánu a nakonec také s jednou štíhlou, vysokou sportovní trenérkou z Konga, aby nás naučila nosit elegantně na hlavě vodu v amforách... to abychom si pořádně srovnali páteř. Tihle všechny bych rád zaměstnal, dal jim úžasný plat, aby se necítili jako žebraři, a pak bych z nich férově tahal rozumy! Hlavně o jídle a o pití! Udělal bych z nich poradce na nejvyšší úrovni v oblastech, o kterých my, z vrcholku civilizace, už dlouho vůbec nic netušíme. Za malou chvíli i my třeba budeme muset vyjít s málem, uskrovnit se, neplýtvat a nerabovat omezené zásoby naší planety. Já bych se od nežádoucích uprchlíků rád poučil – jak přežít budoucnost. To se nedozvíte na žádné univerzitě na světě!

Dopisy a vzkazy

Zaručený návod, jak přestat kouřit

V pondělním Metru jsem se v článku redaktora Marka Hýře dozvěděl o nové alternativní metodě, jak přestat s kouřením, jedná se o biorezonanční terapii. Jsem nekuřák, ale vím o jedné smutné, i když celkem zaručené metodě, bez cizích slov, která určitě zabere. Je potřeba se osobně setkat s bývalým kuřákem krátce poté, co mu byl zjištěn nádor na plicích. Měl jsem mezi svými přáteli a kamarády několik takových případů. Všichni se původně oháněli tím, že znali devadesátiletého dědečka, který od patnácti kouřil, o zhoubné nemoci měli dostatek informací, ale říkali si: „To se netýká nás, to se týká těch druhých.“ Když pak od lékaře tuto hroznou diagnózu uslyšeli, tak okamžitě praštili s cigaretou a samozřejmě litovali dne, kdy si poprvé zapálili. Bohužel už bylo pozdě...

OTAKAR JANATA
VESTEC U PRAHY

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Automatizace ohrozí 40 % míst, stroje ale rozbít nebudeme.“

JOSEF STŘEDULA
PŘEDSEDA ČMKOS

Automatizaci je podle Středula třeba jít naproti i když zanikne množství profesí, objeví se mnohé další, třeba dosud neznámé.

Slovo dne

AMFORA

(ze sloupku Pavla Maurera na této straně)

Antická dvojjhčá štíhlá nádoba na olej či víno

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



Řešení sudoku

3	5	9	4	6	8	7	1	2
1	2	4	7	5	9	8	3	6
8	7	6	1	2	3	4	9	5
2	6	3	8	9	4	5	7	1
7	4	8	2	1	5	3	6	9
5	9	1	3	7	6	2	4	8
4	3	2	6	8	1	9	5	7
9	1	7	5	3	2	6	8	4
6	8	5	9	4	7	1	2	3

Anketa Co by vás zlákal, abyste vstoupili do armády?



Bob Barge
Mobilizace, jinak nic...



Lukáš Šiller
Nic, ani náhodou nebudu zabíjet lidi, o kterých nic nevím.



Jan Neuvirt
Benefity, byt a výplata.

Komiks



INZERCE

HOROSKOP

NOVÁ JISKRA! Citíte, že váš vztah vyhořel? Z vašeho horoskopu poznám, jak ho znovu vzkrísit z popela! Obrátte se na mě!

Volejte **906 70 22 33** nebo pište SMS na číslo **904 30 50** s kódem **60UJD** a svým dotazem!



Beran 21/3–20/4

Vaše touhy budou poněkud nereálné, protože se ukáže, že místo zábavy se budete muset věnovat domácím restům, které nepočkájí.



Váhy 23/9–23/10

Při dnešku si posvítíte na své ratolesti a dopodrobna se jich povpytáváte, jak se jim líbí ve škole a co kroužky po ní.



Byk 21/4–21/5

Menší rodinná dovolená by vás lákala i koncem září, protože je ještě pěkně a většina výletních cílů je již méně zalidněná.



Štír 24/10–22/11

Pohyb na čerstvém vzduchu je nenahraditelný, takže odpoledne nebudete váhat vytáhnout rodinku na menší korzo do přírody.



Blíženci 22/5–21/6

Se sportem to dnes v rámci rodinného klanu nepřeháňte, ať potom zbytek týdne nechodíte všichni svorně jako po bitvě.



Střelec 23/11–21/12

Některé věci vás budou obtěžovat, ale nebudete ve vaší moci s nimi jakkoliv pohnout. Budete muset působit na odpovědné osoby.



Rak 22/6–22/7

Dejte si více času na veškeré práce, které se budete chystat dělat. Uvidíte, že bez stresu vám půjde všechno lépe od ruky.



Kozoroh 22/12–20/1

Netrapte se, pokud jistá návštěva nevyjde. Určitě svorně dovedete najít náhradní termín a setkání uskutečnit co nejdříve.



Lev 23/7–22/8

Bude se dařit všechno, na co sáhnete, což povede vaše blízké k myšlence, že byste mohli dělat od rána do večera. Neunavte se.



Vodňář 21/1–20/2

Zkuste doma nastolit alespoň nějaká základní pravidla, protože jinak na vás brzy dolehne ponorka a to nebude pěkně.



Panna 23/8–22/9

Ne všechno, co budete mít naplánované dnes, stačíte udělat, ale i tak zvládnete hodně, takže budete mít ze sebe dobrý pocit.



Ryby 21/2–20/3

I když jste rádi soběstační, na velký úklid si raději přivzte na pomoc nějaké ruce navíc, všechno pak půjde mnohem snáze.

PENÍZE A PRÁCE!

Nejste spokojeni?
Je vhodná doba na změnu?
Zjistěte to!

Pošlete SMS ve tvaru 96ZVB a text na 904 30 50

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišuje Materna, 1SMS/50Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

We have a mission!

Before you read

Match the words and phrases to their definitions.

- 1. accommodation 2. afford
 - 3. flat 4. grateful 5. greedy
 - 6. jealous 7. keen 8. landlord
 - 9. Leave off! 10. loads
 - 11. matter 12. mission
 - 13. offend 14. reasonable
 - 15. sensitive 16. shared house
 - 17. upset
-
- A. a lot of (informal)
-
- B. a person who owns and rents out a flat, a house, etc.
-
- C. a place to live
-
- D. a set of rooms for living in which are part of a larger building
-
- E. an excessive desire for food, drink, etc.
-
- F. an important job that someone believes it is their duty to do
-
- G. based on or using good judgment and therefore fair

and practical

- H. easily affected in an emotional way
- I. enthusiastic about something or someone
- J. have enough money to buy or do something
- K. house that you live in with other people who are not family
- L. hurt somebody's feelings
- M. showing or expressing thanks, especially to another person
- N. the reason for pain, worry or a problem
- O. unhappy and angry because someone has something or someone you want
- P. used to tell someone to stop being annoying
- Q. worried, unhappy or angry



To rent a flat in London can be really difficult.

PROFIMEDIA.CZ

Lesson No. 4



he's just a friend...

Fadi: "Just a friend", eh?

Olivia: Are you jealous?

Fadi: Get out of here! Course I'm not. I've got lots of girlfriends...

Magda: And they only ever last for two weeks!

Fadi: I like to keep them keen!

Sarah: Oh yeah, sure...

Fadi: Listen, Olivia, if it makes it easier for you, I think I'm going to take Harry up on his offer. I'll get him to do some work for me, then it won't matter if you turn him down.

Sarah: I do some work for a website, Olivia. It's called DimSum.co.uk – it's for the Chinese community in Britain. I could find out who does their website – they might be cheaper.

Olivia: Could you do that for me? I'd be really grateful.

Sarah: Sure, no problem.

Olivia: And we'll try and help you find a flat!

Sarah: Thanks!

Magda: How long have you got before you have to move out?

Sarah: Only a month.

Magda: That's not long.

Fadi: I'll ask around, see if anyone I know has a room free in their house...

Magda: I'll do the same

It's so expensive here...

Sarah: I know, I'm not sure I'll be able to afford it...

Olivia: Tell me about it!

Sarah: About what?

Olivia: Sorry... I just mean, I know how expensive life is!

Sarah: Why's that?

Magda: Olivia wants Harry to set up a website for her, but he's asked for loads of money!

Fadi: Yeah... me too!

Magda: I think he's greedy.

Fadi: I'm not sure about that... he's a professional after all. He's right to ask a reasonable amount for his work.

Olivia: You're just like him, I can see... only interested in money!

Magda: Yeah, that's right...

Fadi: Leave off! I'm not only interested in money. I like football too...

Olivia: I don't think I can afford it, but I don't know how to say "no" without offending him now.

Sarah: Do you think he'll be offended?

Olivia: Perhaps...

Fadi: I shouldn't worry. He's not a very sensitive guy, is he?

Olivia: No! I like him, though...

Fadi: Oh yeah?

Olivia: Not in that way...

After reading

Who (Sarah, Olivia, Harry, Fadi or Magda)...

- 1. ... is worried about accommodation?
- 2. ... complains about life being expensive?
- 3. ... thinks Harry is a good worker?
- 4. ... is worried about upsetting Harry?
- 5. ... makes fun of Fadi's love life?
- 6. ... offers to find another website designer?

Activity 3

Fill the gaps in the text with the words.

- a. flat
 - b. house
 - c. landlord
 - d. room
 - e. to live
 - f. to rent
- I'm looking for a new place (1)
My (2) wants to sell the (3) that my (4) is in. I'd love to find a small (5) in the town centre but it costs a lot of money (6) a place for one.

thing...

Olivia: Me too!

Magda: Ok everyone... we have a mission!

Fadi: Find Sarah a place to live!

Olivia: And tell Harry he's greedy!

Sarah: I think this might be difficult ...

Magda: What? Finding you a flat, or upsetting Harry?

Sarah: Both! **CHRIS ROSE**



Answers

Before you read

1. c; 2. j; 3. d; 4. m; 5. e; 6. o; 7. i; 8. b; 9. p; 10. a; 11. n; 12. f; 13. l; 14. g; 15. h; 16. k; 17. q

After reading

1. Sarah; 2. Olivia; 3. Fadi; 4. Olivia; 5. Magda; 6. Sarah

Activity 3

1. e; 2. c; 3. b; 4. d; 5. a; 6. f

INZERCE



Zjistěte si bezplatně, zda jsou vaše kosti v pořádku

Máte zdravé a pevné kosti? Pokud to nevíte a chcete si být jisti, využijte akci, kdy vám ze vzorku krve zjistí, jak na tom jste.

Akce, do které se v rámci projektu Zdraví národa zapojila společnost synlab czech, potrvá až do konce září. Při ní můžete navštívit sami od sebe, tedy bez doporučení lékaře, některé z odběrových míst této společnosti a nechat si odebrat vzorek krve.

Jeho analýzou se zjistí, zda je váš kostní metabolismus v pořádku. Pokud totiž nepracuje správně, bývají důsledkem různá onemocnění, nejčastěji osteoporóza, kterou

v Česku trpí až 850 tisíc lidí. Výsledky vyšetření obdržíte poštou. Pokud budou hodnoty měřených parametrů mimo hraniční meze, dostanete doporučení, abyste výsledky konzultovali s lékařem.

„Když metabolismus kostí funguje správně, obmění se u člověka pět až deset procent kostní hmoty za rok. Po třicátém roce života jí postupně ubývá, asi tak 0,5 procenta za rok,“ vysvětluje lékař Ivo Sotorník, specialista společnosti synlab czech.

Na poruchy kostního metabolismu má vliv řada faktorů. „Jsou to vrozené predispozice či hladina hormonů. Velkou roli ale, jako v mnoha jiných případech, hraje životní styl. Situaci zhoršuje kouření cigaret, nadměrná konzumace alkoholu i nedostatečná fyzická aktivita,“ dopl-

ňuje Ivo Sotorník. Velké procento lidí nemá dostatečnou hladinu vápníku a vitamínu D. Přítom právě vitamin D napomáhá vstřebávání vápníku z potravy. Jeho hlavním zdrojem je sluneční záření, menší část získáváme z potravy. Když ho nemáme dost, nedokáže tělo správně využít vápník, i kdybychom ho ve stravě přijímali dostatek. A co se stane, pokud metabolismus kostí nefunguje, jak by měl? Kostí začnou být křehčí a v důsledku toho se častěji lámou. Týká se to hlavně obratlů a dlouhých kostí, například stehenních.

Nejvíce se to týká lidí staršího věku. Pozor by si měly dát také ženy po menopauze, protože u nich klesá hladina pohlavních hormonů.

Více o programu a vyšetření najdete na adrese www.zdravinaroda.cz. **KAMILA HUDEČKOVÁ**



Nyní si můžete dát zkontrolovat kosti zdarma.

PROFIMEDIA.CZ

INZERCE



Sdružení taoistického tai chi v ČR, z.s.
Vás zve na nové skupiny začátečníků od října 2015
Info: www.taoist.cz

Impuls pro Metro

Buďte fit s Petrem Havlíčkem

Společný ranní rituál snídání vymizel.

Zvykli jsme si na ranní stres a spěch, většina rodin už společně nesnídá, řada rodičů třeba ani vůbec

netuší, jestli jejich děti snídají, než jdou do školy. Je to logické, protože každý z rodičů chodí třeba jinak do práce a nejsou schopni se doma ráno vůbec sejít. Dítě by mělo v každém případě kvalitně posnídat a místo padesátikoruny do peněženky by mělo dostat od svých rodičů kvalitní svačinu. U dětí, především na prvním stupni, by tam

měl být kousek ovoce, mléčný výrobek, kousek pečiva se šunkou nebo sýrem. U dětí, které jsou hodně fyzicky aktivní, hodně sportují a jsou živé, třeba i kousek sladkosti, aby dohnaly energii, kterou za den spotřebují.

Poslouchejte každou sobotu v 7.15 a 9.15, neděli v 7.15 a 9.15 na **Rádiu Impuls**.

Stop padání vlasů s minerální kosmetikou Thermal

Padání vlasů je nepříjemný kosmetický problém, ale většinou je projevem, respektive důsledkem nějakého jiného onemocnění. Proto by člověk měl především nejdříve zajít k odbornému lékaři, který mu provede nebo doporučí potřebné vyšetření, aby se zjistily skutečné příčiny padání vlasů. Existují však také přípravky, které podporují následnou obnovu, tedy růst vlasů. Přípravky, které podporují růst vlasů, má ve své nabídce také kosmetika australsko-maďarské firmy se značkou TH. Všechny její přípravky prošly klinickou atestací a léta používání prokázala jejich účinnost. Nejmodernější technologie výroby přípravku kombinuje léčebné účinky termální vody a vína se speciální patentovanou recepturou. Účinnými látkami jsou biosyntetické metalproteiny, které mají v buněkách důležitou regenerační úlohu. Svými hydratačními a regeneračními vlastnostmi dosahují rozsáhlých účinků a mají široké uplatnění.

Přípravky musí mít také optimální PH

Celá kúra proti padání a na podporu růstu vlasů se skládá ze dvou kusů

TH krému a jednoho kusu TH šampónu.“ Thermal krém je speciálně vyroben jako stimulátor vlasového růstu. Jeho účinné látky pronikají hluboko ke kořínkům vlasů, regenerují vlasové cibulky a vyživují vlas po celé jeho délce. Thermal šampón doporučují lékaři na základě klinických zkoušek při nadměrném vypadávání a lámání vlasů,

při tvorbě koutů a pleše, při opakované tvorbě lupů i na silně poškozené vlasy. Podporuje růst vlasů a má optimální PH.“ Informuje spolumajitel kyjovské společnosti SENS, která u nás distribuuje kosmetiku značky TH. Krém se pečlivě vetře do pokožky hlavy a do vlhkých vlasů a nechá se 20 – 30 minut působit. Poté co se účinné

látky krému vstřebají, se vlasy umyjí Thermal šampónem, který obsahuje stejné bioaktivní látky.

Transplantace vlastních vlasů je možná

U těžších případů je doporučováno kúru i několikrát opakovat – to pokud někomu rapidně a velmi rychle řídnou vlasy a vlasové kořínky je natolik ochablý, že vlas již vůbec nevyrostá nebo se na poškozených místech tvoří již pouze chmýří. Obtížnější situace nastává pro ty, jejichž vlasové kořínky jsou zcela uhybnulé, tedy pro lidi s pleší. „Pokud má někdo již dlouhodobě pleš, má šanci v transplantaci. To je ovšem finančně náročné a ne všichni jsou ochotni tento úkon podstoupit. Jiná otázka je, pokud vlasové kořínky není zcela uhybnulé, ale jen oslabené natolik, že se tvoří pleš. Tady bych viděl šanci v přípravcích na podporu růstu vlasů, neboť ty obsahují účinné látky, aktivující vlasové cibulky a obnovující růst vlasů na místech, kde jsme se s pleší smířili.“ – radí společnost SENS. Více info na: www.thermal-sens.cz

STOP PADÁNÍ VLASŮ

THERMAL
minerální kosmetika

- při nadměrném vypadávání a lámání vlasů
- při tvorbě koutů a pleše
- při opakované tvorbě lupů

Jedna kúra se skládá
ze 2 ks krému THERMAL (1 ks 330 Kč)
a šampónu THERMAL (330 Kč)
Jedna kompletní kúra za 990 Kč

U těžších stavů se doporučuje absolvovat za sebou dvě tyto kúry. Přípravky si můžete přímo zakoupit nebo objednat na dobírku, s přesným návodem.

SENS, 697 01 Kyjov
Komenského 606, Tel.: 518 615 091

Reprezentant se tak chovat nemá

Fotbalový šéf Pelta naznačil, že Limberský si za národní tým nezahraje.

Předseda Fotbalové asociace ČR Miroslav Pelta v rozhovoru pro internetovou televizi DVTV naznačil, že plzeňský obránce David Limberský kvůli řízení v opilosti a následné reakci nebude v nejbližší nominaci národního týmu na kvalifikační zápasy s Tureckem (10. října) a v Nizozemsku (13. října). Tu trenér Pavel Vrba oznámí už za týden.

„Mluvil jsem o tom s trenérem Vrbou, který na to má názor, že je to neslučitelné s rolí reprezentanta. Myslím si, že se to projeví v nejbližších dnech při nominaci. Trenér i já na to máme shodný názor,“ řekl Pelta pro DVTV.



David Limberský MAFRA

Zda skutečně bude Limberský minimálně na tyto dva zápasy vyrazen z nominace, však potvrdit nechtěl.

Limberský v noci 10. září v Praze na Smíchově v opilosti naboural svůj luxusní vůz a po nehodě se snažil utéct. Plzeňský klub mu minulý pátek odebral kapitánskou pásku, udělil nejvyšší pokutu v historii Viktorie a naznačil, že hráč v případě dalšího prohřešku může být vyrazen z kádru.

Jistota

Už před kvalifikačními zápasy proti Turecku a v Nizozemsku mají čeští fotbalisté postup na mistrovství Evropy jistý.

- K tomu David Limberský výrazně přispěl. Nastoupil v sedmi z osmi zápasů v základní sestavě a vstřelil jeden gól.

Zkušený bek se omluvil, následně však při ligovém utkání v Příbrami oslavil gól pomyslným otáčením volantu, což vzbudilo další negativní reakce.

„Nehodu nechci zlehčovat, ale jediná škoda se stala na jeho majetku. Mně vadí spíše následná reakce v Příbrami, že si z toho dělal nepřímou srandu. To mi je nepřijemné a mluvil jsem s trenérem Vrbou, abychom se k tomu jasně postavili,“ dodal Pelta. **ČTK**



V Praze kraloval Pawlicki

Polák Przemyslaw Pawlicki vyhrál Memoriál Luboše Tomička, mezinárodní plochodrážní závod v Praze na Markétě. Už v základní části vyhrál čtyři jízdy z pěti a přišel o jediný bod. Druhý skončil Rus Renat Gafurov, třetí místo obsadil největší favorit Dán Nicki Pedersen. Čtvrtý byl domácí jezdec Václav Milík (na snímku). **ČTK**

Číslo dne

1.

Čeští tenisté jsou po výhře v baráži v Indii dál v čele daviscupového žebříčku a při zítřejším losování 1. kola Světové skupiny příštího ročníku budou třetí nasazení. Nejvýše jsou tradičně finalisté aktuálního ročníku – jedničkou jsou Britové a dvojkou Belgičané. Pokud los v Santiagu de Chile přisoudí tenistům za soupeře Chorvatsko, Japonsko nebo Kazachstán, budou hrát doma. V případě Itálie, USA, Kanady, Německa a Polska by cestovali na půdu soupeře.

Sáblíková na kole. Zkusí se dostat na olympiádu v Riu

Velký den čeká dnes na mistrovství světa v silniční cyklistice rychlobruslařskou hvězdu Martinu Sáblíkovou. V časovce si pokusí splnit sen a vybojovat účast na letních olympijských hrách v Rio de Janeiru v příštím roce. Potřebuje skončit v první desíctce redukováného pořadí zemí.

Pokud se to Sáblíková v souboji s chronometrem podaří, vybojuje přímou cestou kvalifikační místo v Riu. A právě

to je pro ni prioritou. „Bylo by to splnění dalšího snu. Trať mi až tak nesedí, ale udělám vše pro to, abych se do Ria kvalifikovala. Budu se rvát, abych si po závodě mohla říct, že jsem tam nechala úplně všechno. Připravena jsem dobře. A uvidíme, na co to bude stačit,“ uvedla Sáblíková na svém webu. „Aklimatizace proběhla v pohodě. Nemám žádný problém,“ dodala 28letá Sáblíková. **ČTK**



Martina Sáblíková MAFRA

Zprávy krátce

Dost drahý start

Hokejový Litvinov dostal pokutu 100 tisíc korun za neoprávněný start útočníka Františka Gerháta v zápase 1. kola extraligy proti Zlínu.

Šafářová se teď bude léčit doma

Po týdnu stráveném v brněnské Fakultní nemocnici se tenistka Lucie Šafářová léčí z bakteriální infekce doma. **IDNES.cz**

INZERCE

Full HD televize se loučí, nastupuje 4K rozlišení

Ještě před rokem byla technologie 4K neboli UHD rozlišení něco výjimečného. Takto kvalitní obraz byl k vidění pouze u těch nejdražších televizí. Stejně jako Full HD televize vytlačily z trhu zastaralé HD, tak nyní s daleko větší razancí nastupují špičkové 4K televize – s rozlišením čtyřikrát vyšším. Důvod je prostý, cena UHD televizí Samsung klesla na polovinu, na cenovku „běžné televize“.

Pokud nyní zvažujete koupi televize, vaši pozornost si jistě zaslouží například Samsung UE48JU6072 s úhlopříčkou 48", tedy více než 120 centimetrů. Chytrou televizi s 4K rozlišením a unikátní technologií PurColour, díky které poskytuje mimořádně syté barvy a větší barevný rozsah než běžný televizor, nyní pořídíte v DATARTu za cenu 19 989 Kč. A pokud se vám 48" zdá mnoho, je zde i menší model, který se s úhlopříčkou čtyřiceti palců hodí do typických panelákových obývacích. Ten najdete v na-

bídce dokonce za necelých 14 tisíc korun. Takové televize stály na jaře téměř dvojnásobek!

Oba televizory Samsung jsou vybaveny oblíbenými Smart TV funkcemi, díky kterým se z televize stává skutečně domácí multimediální centrum. Předinstalované aplikace umožní vyhledávat na internetu, sledovat YouTube nebo komunikovat s přáteli na Facebooku a Skype. Samozřejmě není problém stáhnout i hry nebo výukové programy. Stačí se jen připojit k internetu – bezdrátově



Samsung UE48JU6072

pomocí vestavěné Wi-Fi, případně přes LAN. V obchodech DATART po celé ČR nyní může každý posoudit kvalitu obrazu na běžném televizním vysílání. S výběrem zde poradí proškolení prodávací a zajistí i všechny náležitosti spojené s dopravou, zapojením a instalací TV na zeď.



Nakupujte online na www.DATART.cz

Učte se na každém kroku

10% sleva na 16GB iPad Air k začátku školního roku



iPad Air

iPad Air je jen 7,5 milimetru tenký a neváží ani půl kila, takže v ruce působí neuvěřitelně lehce. Má 9,7palcový Retina displej, čip A7 s 64bitovou architekturou, ultrarychlou WiFi a až 10hodinovou výdrž baterie. Obsahuje skvělé aplikace na práci i tvorbu a tisíce dalších aplikací jsou k dispozici v App Storu.

Původní cena: 10 490,-

Nová cena:

9 390,-

 **alza.cz**

 Authorized Reseller